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ДІЯЛЬНІСТЬ РІВНЕНСЬКОГО МІСЬКОГО ПАЛАЦУ  
ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ ЯК БАГАТОПРОФІЛЬНОГО 
МАЙДАНЧИКА ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ

В системі освіти сучасної України окреме місце займає позашкільна 
освіта, спрямована на розвиток здібностей та задоволення інтересів дітей 
та молоді у вільний від шкільного навчання час. Інтерес до позашкільних 
закладів зумовлений кількома чинниками: добровільністю вибору видів 
діяльності, якими дитина хоче займатися поза школою, різноманітністю 
напрямів цієї діяльності тощо. Батьки завжди звертають особливу увагу 
на навчання та виховання в позашкільних закладах: саме там розкрива-
ються здібності та таланти діток, закладаються підвалини майбутніх ін-
тересів та сфери самореалізації, адже заняття спрямовані на особистісний 
розвиток дитини в конкретній сфері за межами шкільної програми. Занят-
тя в позашкільних закладах, як правило, здійснюються на базі профільних 
гуртків, центрів, клубів, студій, шкіл і характеризується кваліфікованим 
кадровим забезпеченням.

Основним осередком позашкільної освіти, який водночас є потужним 
майданчиком цікавих, актуальних, різнопланових культурних ініціатив 
та подій у Рівному, є Рівненський міський Палац дітей та молоді (далі —
ПДМ). Засновником та власником закладу є територіальна громада Рів-
ного в особі Рівненської міської ради. Палац має давню історію: заснова-
ний 1940 року, за 84 роки своєї діяльності змінював назви, приміщення.  
З 1985 року палац розміщено у новозбудованому спеціалізованому при-
міщенні, у якому перебуває й досі. Заклад пройшов шлях від колишньо-
го невеликого Палацу піонерів — до одного з лідерів позашкільної освіти 
в Східній Європі [2].
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За роки функціонування Рівненський ПДМ змінював свої концепції 
функціонування — перед здобуттям незалежності відбувалося переосмис-
лення позашкільної діяльності у формат позашкільної освіти. Варто вка-
зати, що в цей період модернізація діяльності та утворення нової системи 
позашкілля відбувалася в усіх вітчизняних закладах позашкільної освіти 
[1, 24]. І в перше десятиліття незалежності формується опрацювання но-
вої моделі Рівненського ПДМ — як центру профільного навчання із впро-
вадженням освітніх інновацій, наукових досліджень та експериментів. 
Далі Палац починає розвиватися як ресурсний центр муніципальної 
освіти, проводить ребрендинг і в сьогодення входить як єдиний заклад  
позашкільної освіти в Україні, який працює за авторською моделлю [2]. 

Особливої уваги науковців заслуговує питання потужної ролі  
особистості в розвитку культурних інституцій та освітніх установ. Вона 
часто є вкрай важливою і виявляється у багатьох аспектах — харизматичні 
керівники є ініціаторами змін, генерують ідеї та втілюють їх у життя; за-
безпечують якісне функціонування і розвиток закладів, створюючи власні 
школи та наукові напрями; виводять культурні та освітні установи на якіс-
но новий рівень за рахунок стратегічного бачення, неординарних рішень, 
вміння оточити себе енергійними фахівцями та надихати команду.

Ключову роль у розвитку Рівненського ПДМ, на нашу думку, відіграє 
незмінний директор закладу ось уже протягом 47-ми років — Ірина Перву-
шевська, талант, енергія, управлінська майстерність та бачення перспекти-
ви якої реформував та підняв на високий рівень позашкілля у м. Рівному.  
І. Первушевська ефективно керує закладом, є ініціатором та натхненником 
усіх інновацій та експериментів, втілених у палаці за ці десятиліття.

Сьогоднішній Рівненський Палац дітей та молоді включає в себе про-
фільні школи, профільні спеціалізовані центри, художні колективи, клу-
би та об'єднання. За ними стоять потужні структурні підрозділи різних 
напрямів, серед яких Школа Бізнесу, IT-школа, Школа образотворчого 
мистецтва, Школа народного танцю, Школа сучасної хореографії, Шко-
ла-студія естрадного вокалу, Школа спортивного танцю, Школа інтелек-
туальних видів спорту, Спортивні школи східних єдиноборств та худож-
ньої гімнастики, Музична студія, Етнокультурний та Екологічний центри, 
Театр-студія «Маленький принц», клуб авторської пісні «Музика мрій», 
клуб східного танцю «Орхідея» та інші. Керівництво ПДМ — це 4 заступ-
ники директора, більше 20-ти представників адміністрації та керівників 
структурних підрозділів закладу.
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Викладачі Палацу разом із вихованцями, випускниками, батьками 
та громадою втілюють у життя цікаві проєкти — Благодійний мара-
фон «З вірою в майбутнє», щорічну традиційну благодійну акцію «До-
бро на Різдво», Міжнародний багатожанровий Арт Сіквел проєкт «Сті-
ни», Міжнародний культурно-освітній проєкт «Разом можемо більше»,  
проєкти «Біорізноманіття навколо», «Графіті-автограф», «Шрифт — арте-
факт нації», «Гілля калин похилилося», тихий фестиваль відповідальності 
тощо. Колективи, які функціонують в межах профільних шкіл та центрів 
беруть участь та перемагають у численних Всеукраїнських та Міжнарод-
них фестивалях і конкурсах.

Одним із відомих та важливих подій у місті є Благодійний марафон 
«З вірою в майбутнє», який вперше було проведено 1996 року. З того часу 
він став традиційним та відбувається щороку й донині: 2023 року було 
проведено ХХVІІІ фестиваль. Головна мета події — соціальна підтримка 
обдарованих дітей-сиріт, напівсиріт, дітей з інвалідністю, які є випускни-
ками Палацу — викликала ланцюгову реакцію підтримки небайдужих 
рівнян. Резонанс Марафону переріс у потужне дійство, до якого останні-
ми роками долучаються й міжнародні партнери.

На окрему увагу заслуговує діяльність Етнокультурного Центру ПДМ, 
в структурі якого функціонує лабораторія поліського фольклору та три 
творчі колективи: зразковий фольклорний гурт «Весняночка», народний 
фольклорний гурт «Веснянка» та етногурт «Сільська музика». Основними 
напрямами їх роботи є експедиційно-пошукова, видавнича, виконавська 
діяльність, реконструкція поліського автентичного співу та гри на тради-
ційних музичних інструментах. Незмінним художнім керівником Центру 
є Віктор Ковальчук.

У перші дні повномасштабного вторгнення ПДМ миттєво відреагував 
на потреби та запити цього складного часу: у Палаці було зорганізовано 
Волонтерський центр. Усі охочі та небайдужі рівняни плели та плетуть 
маскувальні сітки, кікімори. Крім того, був створений Арт-десант Центру 
дозвілля ПДМ, який згрупував навколо себе діток різного віку, вимушено 
переміщених із місць активних воєнних дій. Адже Рівне стало прихист-
ком для тисяч родин із Сходу та Півночі України. Педагоги та вихован-
ці Палацу організовували для цих діток окремі заняття, майстер-класи,  
розвиваючі руханки, міні-концерти.

Отже, позашкілля відіграє важливу роль у виховані гармонійно та всебіч-
но розвиненої особистості. Потужним багатопрофільним майданчиком 
позашкільної освіти у м. Рівне є Рівненський міський палац дітей та моло-
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ді — єдиний в Україні, який працює за авторською моделлю. За роки свого 
існування Рівненський ПДМ зреалізував сотні проєктів — Всеукраїнського 
та Міжнародного рівня, виховав та вплинув на долі тисяч рівнян, які зреа-
лізували себе в житті саме завдяки дотичності до великої потужної родини 
Палацу.
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ДИТЯЧА ЛІТЕРАТУРА ПЕРІОДУ ПОВНОМАСШТАБНОЇ 
ВІЙНИ ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ФОРМУВАННЯ ЖИТТЄВИХ 
НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ

Формування життєвих навичок молодших школярів завжди було 
і залишається одним з найважливіших завдань учителя молодших класів.  
Українська дитяча література є одним із засобів формування цих нави-
чок. Читаючи або слухаючи, наслідуючи поведінку улюблених героїв, діти 
вчаться правильно спілкуватись, розуміти, співчувати, самостійно прийма-
ти рішення, долати труднощі, контролювати свої емоції, бути стійкими 
в різних ситуаціях. З повномасштабним вторгненням рф в Україну змі-
нилося життя дітей, а отже змінилась і література. За допомогою вчителя, 
а також батьків, ця література покликана допомогти нашим дітям пережи-
ти важкі часи і залишитися морально та емоційно стійкими.

Формування життєвих навичок молодших школярів розглядали у своїх 
працях А. Бобро, Н. Оношко, М. Шевчук, Ю. Смолянко, О. Ігнатенко та інші.

А. Бобро в статті «Формування soft skills у майбутніх учителів почат-
кової школи» розкриває актуальність формування soft skills майбутніх 
учителів початкових класів в умовах Нової української школи. Він за-
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